



## 解开各奥运代表团服装的流行密码

# 奥运服装 劲吹“中国风”

自今年4月以来,各奥运代表团的服装集中亮相。人间四月芳菲尽,霓裳羽衣始盛开。上至民族风貌、人文历史,下至一个人的精气神,全看这一身穿戴了。

共计205个代表团参加北京奥运会,每个代表团至少有训练服、奥运村日常穿着服、比赛服和开幕式礼服等服装,都逃不出5个环环相扣的流行码。下面就让我们一一解开五环服的流行密码……



中国代表团领奖服 资料图片

### 不走寻常路

一句广告语成为大师们挖空心思的奋斗目标。

东道主颁奖服抛弃了传统的龙凤呈祥、富贵牡丹的设计思路,摆出套青花瓷,让人顿觉神清气爽。而很多代表队的服装推陈出新之后,就给人这种新炒的竹叶青的感觉。

比如,希腊这个号称将世界上所有的蓝色都用尽了的蓝爱琴海国家,这次却以一袭白衣出场,男运动员服装为白色西服和鞋子,里面是白色浅灰色条纹衬衣配白色为底色的领带,女运动员的服装为白色套裙,配浅灰色内衣和白色与浅灰色搭配的丝巾。

与希腊的极简主义形成极端对比的是加拿大,用花里胡哨的枫叶和脉络把自己装扮成一只秋后红枫叶上的花大虫。穿上这套睡衣风格的居家服,怎么看都像奥运村搓麻将的。

### 爱“拼”才会赢

此处的“拼”

其实就是拼凑、拼接,意指不同品牌、不同风格在不同的代表团间混搭,独辟生存蹊径。

比如,中国代表团的服饰上找不出一个汉字,许多国外代表团的服装上纷纷以绣汉字为荣。还有法国的女运动员服装上都搭配了一条粗粗的红外带,这是吸收了日本和服的元素。

### 性感秀自信



日本女队的队服坚定地走了性感路线,两个肩膀都以透视薄纱为主,腰两侧的边线宽度达到3.5厘米,是创纪录的最宽,胸部的领口开得更低,再加上还绣着日本特有赞美女性的罂粟花,腿会显得更长,臂膀则显得修长,裸露的肌体更多,体现出身体更透、更露的性感设计理念。日本羽毛球女子双打组合小椋久美子和潮田铃子还将首次身着连衣裙亮相奥运会。

### “汉化”成风

随着奥运会的日益临近,奥林匹克大家庭里掀起越来越强劲的“中国风”。即将启程前往北京的各国和地区代表团服装上的汉字成为一大特色。

加拿大代表团运动服上的“加拿大”以英文及汉字书写,绣上枫叶标志,以及中国表示好运的汉字“八”。设计中还吸取了中

国五行“金、木、水、火、土”的灵感。

与之类似的是俄罗斯代表团,他们为了迎接北京奥运会,特意在运动服上绣了一个中国特色非常鲜明的“凤凰”。似乎希望借北京奥运会让俄罗斯体育浴火重生一次。

与加拿大人、俄罗斯人的表象“汉化”不同,瑞典奥运代表团更注重服饰本源上的“汉化”,据瑞典队服的挪威设计师奥斯介绍,这次队服设计,设计师们使用了旗袍、中山装等中国服装的设计理念。

除了上述代表团外,新西兰、德国等也都在服装上显示中国特色。除了在显眼的地方用汉字书法写出自己国家的名字外,德国代表团运动员休闲T恤上面,还精心设计了一条中国人所喜欢的“龙”,边上印有“谢谢北京”4个汉字。

### 特色服饰

美国人竟穿着学生装上场了,时尚品牌Polo为美国代表团献上了绣有“北京”中文字样的V领网球衣,其间又用上了红白蓝条纹的点缀,这让我们想起了青涩的学生时代。

高水平的设计就是看似随意的线条,添一笔嫌繁,缺一笔嫌空,比如日本游泳队的参赛服在裤线设计上几根线条的简单搭配,使立体感陡生,弥补了日本队员身材比较矮小再加上多名选手都是罗圈腿的先天不足。 刘耿



乌克兰代表团服装

## 布什为美国奥运代表团送行

“我迫不及待希望表达我对运动员的赞扬,我迫不及待希望分享美国运动员成功的喜悦!”北京时间昨天,在白宫玫瑰园接见即将参加北京奥运会的运动员代表时,美国总统布什兴奋地为美国运动员鼓劲。

美国总统布什和夫人劳拉昨天在白宫宴请了包括田径名将杰西·乔伊娜、体操名将香农·米勒在内的24名美国奥运代表团代表。在白宫玫瑰园,布什告诉这些准备参加北京奥运的美国运动员代表:你们是最杰出的人,我们对你们的杰出表示祝贺,祝贺你们代表美国出征奥运。希望你们可以在北京奥运会上给美国争得荣誉。

布什强调,美国运动员作为亲善大使,在比赛中“胜不骄、败不馁,向对手传递美国对世界的尊重”。

邱江波



布什(右)与运动员互相致意

## 600名警卫随布什赴京 以色列总统仅4名保镖

据外电报道,已有80个国家首脑表示将出席北京奥运会开幕式,这将是一次各国元首保镖的大聚会,顶级保安的大展示。

### 美国保镖得持证上岗

日本媒体报道称,美国政府计划派遣600名警卫人员随同布什总统参加奥运会开幕式。这些贴身保镖最显著的特征是:外套翻领,左侧别着大头针,衣领下缠绕着的塑料线隐藏在耳背并延伸到脖颈中;微型话筒藏在袖子里,与腰带联结在一起。要当布什的保镖必须满足这些条件:美国公民,21岁以上37岁以下,知名学院或者大学的本科学位,在犯罪调查或者其他执法机构3年以上工作经验;视力要求一级棒,体格要求很出色,必须通过特工处的特别考试,必须接

受祖上三代审查以及是否吸毒、医疗检查和心理测试。全部通过并完成了特工处的严格训练,才可以持证上岗。

### 法国保镖配“公文包”

据报道,在跟随法国总统萨科奇出席北京奥运会的队中,将会看到许多魁梧的身影,他们是身手不凡的“法国总统安全组”成员,目前,该小组有50到60名成员,还有两名女高手,主要负责总统夫人的安全保卫。

“法国总统安全组”外出执行任务,每人都要携带一只“公文包”,里面包括一支MP5K冲锋枪和弹药、麻醉手榴弹、眩晕手榴弹等。安全组还使用特殊的作战装备,包括地磁仪、炸弹探测仪和警犬等,还携带可以折叠的“凯夫拉”防弹牌,一旦总统车队遭到突然袭击,安全小组成员会

马上使用“凯夫拉”组成一道防护墙,阻挡袭击。

### 以色列保镖是抢手货

据报道,预计参加奥运会开幕式的以色列总统佩雷斯可能只带4名贴身保镖,属于一流的特工队伍——辛贝特,该机构曾成功阻止多起针对元首的暗杀行动。这些保镖都是从以色列精锐部队中抽调的精英,个个身材魁梧,仪表堂堂,反应敏捷,会驾车驶船,能熟练使用通讯设备,并精通擒拿格斗等,一有险情,要以自己身体抵挡刺客的子弹。

以色列元首保镖的效率 and 身手在世界上极负盛名,一般只干7年,反应一慢就得走人。很多国家的总统卫队或保安机构,都在排队出高价聘请他们当顾问或教练。 据《北京日报》

## 奥运各军团轶闻 德国竟带上啤酒出征

奥运选手,无疑是各国军团的重点“保护对象”。为了保证健儿在北京奥运会期间的最好状态,众军团可谓各出奇谋,从头到脚将自己的体坛“娇”子照顾个通通透透,直接把空前的宠溺摆进他们的行李中。

### 美国最挑嘴 自带全部食物

奥运大佬美国代表团向来财大气粗,不惜血本。此次来北京,更是尽显特殊,成为唯一一个自带全部食物的代表团,荣登“最挑嘴”军团榜首。

据悉,美国食品公司将通过轮船将牛肉、鸡肉和猪肉运往北京。这些食物将储存在北京师范大学大约三个星期,直到运动员抵达。

美国代表队除在北师大租用训练场馆和住处外,还租用了专用食堂,据说会将原有厨具换成美国运送过去的新厨具,包括微波炉、烤箱等。

### 德国最嗜酒 啤酒成秘密武器

虽然不是自带食物,但一共四百多名选手,却随身携带“祖国特产”啤酒出征北京奥运的德国队,亦堪称北京奥运军团中的一绝。

据报道,目前德国代表团的行李已重达100吨,花费了德国奥林匹克体育联合会大约500万欧元,是德国迄今为止最贵的“奥运项目”。

其中,仅德国代表团的宣传册的重量就超过6吨。从运动员的训练服、比赛服、全部运动器械,到保健品、矿泉水,甚至包括发给女运动员的化妆品,应有尽有。

### 英国最绅士 每人发个枕头

以绅士风度著称的英国代表团,要想保持赛场上的翩翩风度,就要有良好的睡眠作保证。

英国奥运协会主席西蒙·克里奇介绍说,由于睡眠对于运动员在比赛期间恢复体力、保持良好的精神状态非常重要,因此英国奥运协会专门为每位代表团成员准备了枕头。

### 俄国最贵族 手机竟18K镀金

与美国的吃、德国的喝、英国的睡不同,俄罗斯奥运队员则将携带最“贵族”的配件——某家通讯公司提供的18K镀金新款手机参加北京奥运会。

俄罗斯四次世界冠军获得者、国际奥委会成员亚历山大·波波夫说,运动员只能用这种电话向家人报告获得金牌的好消息。据悉,该款18K镀金手机可同时支持两个用户识别卡,便于运动员们在北京同时使用当地运营商和俄罗斯运营商的手机卡,能节省漫游费。 新文

